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"Najpametnije žene koje sam upoznao bile su ljubazne,
nežne i predane. Njihova inteligencija nije merena
samo akademskim postignućima ili materijalnim uspehom,
već i sposobnošću da se nose s izazovima života na
uravnotežen i smiren način. Biti pametan znači imati
emocionalnu inteligenciju, sposobnost razumevanja i
saosećanja s drugima, te biti svestan vlastitih snaga
i slabosti."

Jean-Paul Sartre



Poštovani čitaoci,

Povodom Međunarodnog dana žena, 8. marta, sa posebnim poštovanjem ističemo značaj i snagu uloge žena
u obrazovanju, nauci i vazduhoplovstvu. Ovaj dan nije samo prilika za čestitku, već i za podsećanje na istorijsku
borbu za ravnopravnost, dostojanstvo i pravo na obrazovanje, rad i lični razvoj.

Među neustrašive, hrabre i smele žene koje su menjale istoriju i odvažile se da rade ono što je u njihovo vreme
bilo nezamislivo, svakako spada i pomalo zaboravljena feministička ikona, utemeljiteljka Dana žena, Klara
Cetkin. Ćerka seoskog učitelja, odrasla u domu u kojem su se negovale humanističke ideje, još od detinjstva se
interesovala za socijalna, filozofska i politička pitanja. Bila je jedna od prvih žena u Nemačkoj kojoj je bilo
dozvoljeno da pohađa učiteljsku školu, ali joj nastavak studija nije bio omogućen, jer žene tada još nisu imale
pravo na visoko obrazovanje.

Njena borba za prava žena i radnica širom sveta ostavila je dubok trag u istoriji. Ujedinjene nacije su 1975.
godine zvanično prihvatile 8. mart i proglasile ga Međunarodnim danom žena, potvrđujući njegov globalni
značaj i univerzalne vrednosti.

Reči Klare Cetkin, izgovorene pre više od jednog veka, i danas su podjednako snažne i aktuelne: da onaj ko
dopušta tlačenje radnika dopušta i tlačenje žena; da žena može biti slobodna samo ako je ekonomski
nezavisna; da joj ne treba ograničavati rad, skraćivati radno vreme niti sužavati oblasti u kojima može da
deluje. Naglašavala je i odgovornost roditelja da devojčice i dečake ne odgajaju sa predrasudama, već da ih
uče ravnopravnosti — da svi poslovi nose jednako dostojanstvo i da pripadaju svima podjednako.

Vođene tim vrednostima, naše nastavnice predstavljaju stub znanja, profesionalizma i pedagoške
posvećenosti. One nisu samo predavači opšte obrazovnih i stručnih predmeta, već i mentori, uzori i snažna
podrška mladim generacijama. Svojim radom, stručnošću i ličnim primerom svakodnevno potvrđuju da
odgovornost, preciznost, istrajnost i liderstvo nemaju rodne granice. Njihova uloga u obrazovanju budućih
vazduhoplovnih stručnjaka je nemerljiva — one oblikuju ne samo znanje, već i karakter, samopouzdanje i
profesionalnu etiku svojih učenika.

Učenice srednje škole Vazduhoplovne akademije svojim znanjem, posvećenošću i profesionalnim pristupom
potvrđuju da su ravnopravni i izuzetno uspešni učesnici u oblastima koje zahtevaju visok nivo odgovornosti,
tehničku preciznost i stalno usavršavanje. Njihov izbor vazduhoplovnih obrazovnih profila svedoči o hrabrosti
da se prihvate izazovi i o spremnosti da aktivno učestvuju u oblikovanju budućnosti savremenog
vazduhoplovstva.

Ovaj broj elektronskog školskog časopisa posvećen je ženama u avijaciji — pionirkama koje su probijale
granice, savremenim stručnjacima koje danas nose razvoj industrije, ali i mladim devojkama koje tek
započinju svoj profesionalni put. Njihovi uspesi predstavljaju snažan podsticaj i jasnu potvrdu da znanje,
odgovornost, stručnost i istrajnost nemaju rodne granice.

Drage dame, izaberite osmeh i lepu reč, eleganciju u svakodnevici, otmenost u jednostavnosti, dobrotu u
pogledu i toplinu u pristupu. Život će možda ići svojim tokom, ali vi budite mudre i dostojanstvene, klizite kroz
izazove sa snagom i gracioznošću. Od dobrih reči, podrške i zagrljaja žene sijaju — a kada žene sijaju, društvo
napreduje.

Obeležavanjem Dana žena, Vazduhoplovna akademija reafirmiše vrednosti jednakih mogućnosti,
međusobnog poštovanja, solidarnosti i kontinuiranog podsticanja izvrsnosti u obrazovanju i struci.

Srećan 8. mart!
S poštovanjem, Uredništvo

UVODNA REČ UREDNIŠTVA



Svim dragim damama Vazduhoplovne akademije, 

upućujem reči dubokog poštovanja i zahvalnosti za snagu i posvećenost koju svakodnevno
unosite u našu zajednicu. Svaka od vas nosi u sebi snagu, hrabrost i odlučnost koja inspiriše sve
nas. U svetu koji se često suočava sa izazovima, vi ste svetionici nade i promena. Vaša
posvećenost obrazovanju, vaš rad i vaša podrška ne samo da oblikuju budućnost naše
Akademije, već i budućnost celog društva. Kao žene, vi ste primer kako se snovi mogu ostvariti,
kako se prepreke mogu prevazići i kako se može boriti za ono u šta verujete.

U ovom trenutku, kada slavimo vašu snagu i postignuća, želim da vas podstaknem da nastavite
da težite ka svojim ciljevima, da se borite za svoje mesto u svetu i da nikada ne zaboravite
koliko ste važne. Vaša uloga nije samo u učionici ili na radnom mestu, već i u oblikovanju
vrednosti i ideala koje prenosimo budućim generacijama.

Budite ponosne na ono što jeste i na sve što postižemo zajedno.

Sonja Božić, v. d. direktora

KODEKS DAME ZA TEEN DEVOJKE 

1. Voli sebe takvu kakva jesi 
     ne upoređuj se stalno sa drugima, svaka ima svoj sjaj.
2. Biraj društvo koje te podiže
    prava prijateljstva te čine boljom, ne nesigurnijom.
3. Govori lepo – i uživo i online
    kultura se vidi i na Instagramu, TikToku i porukama.
4. Ne trči za pažnjom
    prava vrednost ne mora da se dokazuje.
5. Postavi granice
    “ne” je kompletna rečenica.
6. Neguj svoje talente
    ples, sport, jezici, umetnost… razvijaj ono što voliš.
7. Uči iz grešaka, ali se ne osuđuj
    sazrevanje je proces.
8. Budi uredna i negovana
    ne zbog drugih, nego zbog sebe.
9. Ne ogovaraj
    drama je prolazna, karakter ostaje.
10. Sanjaj veliko, ali radi vredno
     ambicija i nežnost mogu ići zajedno.

ROMANTIČNI KODEKS DAME 

1. Govori tiho, ali sa sigurnošću – nežnost i snaga mogu
biti jedno.
2. Čuvaj misteriju – ne mora svaka misao biti izgovorena.
3. Nosi osmeh kao najlepši ukras – toplina je
najprivlačnija osobina.
4. Piši poruke sa stilom – malo poezije nikad ne škodi.
5. Voli duboko, ali dostojanstveno – emocije su
bogatstvo, ne slabost.
6. Neguj male rituale – parfem, knjiga, cveće u sobi,
dnevnik misli.
7. Ceni gestove pažnje – sitnice čine romantiku.
8. Hodaj lagano, govori birano – elegancija je u detaljima.
9. Veruj u ljubav, ali i u sebe – prava dama nikada ne moli
za pažnju.
10. Ostavi trag dobrote gde god prođeš – to je najlepša
romantika.

KODEKS MODERNOG DŽENTLMENA – 10 PRAVILA

1. Poštuj svakoga. 
     Bez obzira na pol, status ili mišljenje – osnov je poštovanje.
2. Drži reč. 
     Tvoja reč je tvoj potpis. Ako obećaš – ispuni.
3. Budi emotivno zreo. 
     Ne beži od razgovora, ne beži od izvinjenja.
4. Poštuj granice i pristanak. 
     „Ne“ je potpuna rečenica.
5. Isključi telefon kada je neko ispred tebe. 
     Prisustvo je najveći znak poštovanja.
6. Budi uredan i negovan. 
     Higijena, stil i držanje govore pre tebe.
7. Ne ogovaraj i ne ponižavaj. 
     Karakter se vidi u odsustvu onih o kojima pričaš.
8. Podržavaj, ne dominiraj. 
     Snaga je u sigurnosti, ne u kontroli.
9. Preuzmi odgovornost. 
     Za greške, za postupke, za svoj život.
10. Ostani skroman. 
      Džentlmen ne mora da dokazuje da to jeste – vidi se.

BITI DŽENTLMEN U 21. VEKU NIJE STVAR ODELA – VEĆ
KARAKTERA.

To je način na koji govoriš kada si ljut. Način na koji slušaš kada
neko drugi priča. Način na koji odlaziš kada znaš da više nisi
potreban.
Džentlmen ne podiže glas da bi ga čuli – njegova smirenost
govori dovoljno glasno.
On zna da je snaga u samokontroli. Zna da „izvini“ ne umanjuje
njegovu vrednost. Zna da poštovanje ne zavisi od toga ko stoji
preko puta njega.
U svetu brzih poruka i površnih odnosa, on bira prisutnost. Bira
doslednost. Bira karakter.
Ne pokušava da impresionira sve – već da bude čovek na kojeg
se može osloniti.
Jer pravi džentlmen ne pokazuje moć nad drugima, već nad
sobom.
I zato – ne teži da izgledaš kao džentlmen. Teži da to postaneš.

„Pravi džentlmen se ne prepoznaje po tome kako ulazi u
prostoriju, već po tome kakav trag ostavi kada iz nje izađe.“



„Letenje je kombinacija instinkta i discipline. Svaka greška se plaća, a svaki uspeh ostaje zapisan u
nebu.“
~ Manfred von Richthofen (Crveni Baron)

Vazduhoplovna akademija u Beogradu obrazuje buduće stručnjake koji će nositi odgovornost
bezbednog i savremenog vazdušnog saobraćaja. U tom svetu preciznosti, discipline i znanja, žene
zauzimaju sve značajnije mesto – kako u civilnoj, tako i u vojnoj avijaciji. Danas je jasno da pilotska
kabina ne pripada jednom polu, već onima koji su spremni da uče, rade i veruju u sebe.

Istorija vazduhoplovstva u Srbiji pamti Danicu Tomić, prvu ženu pilota u Srbiji i prvu ženu sa pilotskom
dozvolom u Kraljevini Jugoslaviji. Svojom hrabrošću i upornošću dokazala je da žene mogu biti uspešne
u oblasti koja je tada bila gotovo isključivo muška. Njena priča i danas inspiriše mlade, uključujući i
učenice Vazduhoplovne akademije, da se odluče za karijeru u avijaciji. Danas žene u Srbiji ravnopravno
učestvuju u obuci, letovima i odgovornim vazduhoplovnim zadacima, nastavljajući put koji su otvorile
pionirke poput Danice Tomić.

„Letenje je avantura koja nas uči da verujemo u sebe. Kada sedneš u kokpit i pogledaš svet iznad
oblaka, shvatiš koliko su snovi moćni i koliko je vredno rizikovati da bi ih ostvario.“
~ Amelia Earhart

ŽENE U AVIJACIJI 
~ INSPIRACIJA ZA BUDUĆNOST VAZDUHOPLOVNE AKADEMIJE ~

ASOCIJACIJA DEVOJAKA

U vremenu kada su zanimanja u oblasti vazduhoplovstva još uvek nedovoljno
zastupljena među ženama, inicijativa Aviation4Girls predstavlja snažan
podsticaj i važan korak ka većoj vidljivosti, osnaživanju i uključivanju devojaka
u svet avijacije i STEM oblasti.
Cilj programa je da mladim devojkama približi različite karijere u
vazduhoplovstvu – od pilotiranja i kontrole letenja do inženjeringa,
bezbednosti vazdušnog saobraćaja i novih tehnologija. Kroz inspirativna
predavanja, radionice, susrete sa stručnjacima i praktične aktivnosti,
učesnice dobijaju priliku da iz prve ruke saznaju kako izgleda profesionalni
put u ovoj dinamičnoj i izazovnoj oblasti. Posebno smo ponosni što su od
2022. godine i naše učenice deo ovog uglednog međunarodnog događaja
koji se održava u Briselu ili Amsterdam, čime na dostojanstven način
predstavljaju svoju školu i zemlju.
Njihovo učešće predstavlja ne samo lični iskorak ka profesionalnom razvoju,
već i potvrdu da naša škola aktivno podstiče devojke da hrabro zakorače u
svet vazduhoplovstva i tehnologije. Stečena znanja, nova poznanstva i
inspiracija koju su ponele iz Brisela dragoceni su podsticaj za njihove buduće
akademske i profesionalne korake.
Aviation4Girls nije samo događaj – to je poruka da je nebo podjednako
otvoreno za sve.

~ LET KA RAVNOPRAVNOSTI U VAZDUHOPLOVSTVU ~



ŽENE KOJE SU OSVOJILE NEBO
~ NEVEROVATNA PUTOVANJA KROZ ISTORIJU AVIJACIJE ~

Od prvih skokova sa zmajevima do upravljanja ogromnim putničkim avionima, žene su kroz istoriju dokazale da nebo
ne poznaje granice - ni rodne! Njihove priče pune su hrabrosti, rekorda i neverovatnih avantura, uključujući i žene iz
Srbije koje su ostavile svoj trag u avijacij.

Rani pioniri - prve hrabre pilotkinje u svetu i Srbiji
Već 1910. Francuskinja Raymonde de Laroche postaje prva žena sa pilotskom
licencom. Harriet Quimby, godinu dana kasnije, postaje prva američka pilotkinja. 
Zanimljivost: Bessie Coleman, prva afroamerička žena pilot, morala je da ide u
Francusku da bi učila da leti, jer joj u SAD-u to nisu dozvolili!

U Srbiji, prve žene u avijaciji pojavljuju se početkom i sredinom 20.veka. Jelena
Vasić i Mira Aleksić su medju pionirkama civilnog i sportskog letenja u Jugoslaviji
posle Drugog svetskog rata. One su učestvovale u prvim školama letenja za žene
i u promovisanju avijacije medju mladima.

Međuratni heroji i rekordi

Amelia Earhart je 1932. postala prva žena koja je samostalno preletela Atlantik.
Hélène Boucher obarala je svetske brzinske rekorde i dokazala da žene mogu
ravnopravno konkurisati u avijaciji.
Zanimljivost: Amelia Earhart bila je prepoznatljiva po svom jednostavnom stilu,
kožnim jaknama, maramama i naočarima, koji danas ima prepoznatljiv retro šarm.
Za to vreme, u Jugoslaviji, žene su se uključivale u sportske i civilne aeroklubove,
učestvujući u padobranstvu i akrobatskom letenju zajedno sa muškarcima, ističući
svoju stručnost i hrabrost.

Rat i neustrašive pilotkinje
Tokom Drugog svetskog rata, sovjetski 588. noćni bombarderski puk, poznat kao
,,Noćne veštice”, izvodio je opasne noćne bombarderske misije. Ova potpuno
ženska jedinica stekla je poštovanje zbog svoje hrabrosti i veštine, a nadimak
„Noćne veštice“ dobile su od nemačkih snaga.
U Sjedinjenim Američkim Državama, žene su kroz program WASP (Women Airforce
Service Pilots) prevozile vojne avione, testirale letelice i obavljale pomoćne letove.
U Jugoslaviji su žene tokom rata imale civilne i logističke uloge. Posle rata su se
uključile u sportsko i školsko letenje, doprinoseći razvoju vazduhoplovstva.

Savremene heroine - nebo danas
Danas žene pilotiraju velike putničke avione, lete test letove i služe u
vojsci širom sveta, uključujući i Srbiju. Danas i u Srbiji žene rade kao
komercijalni piloti i upravljaju avionima na međunarodnim linijama,
pokazujući da nebo nije granica za njihove snove. 

Žene u vazduhoplovstvu i dalje pomeraju granice i inspirišu mlade da
sanjaju velike snove. Žene u avijaciji nisu samo letele, one su postavljale
rekorde, rušile stereotipe i inspirisale generacije da sanjaju velike snove.
Priče srpskih i svetskih pilotkinja pokazuju da nebo pripada svima.



Protesti žena i društvene promene u Iranu

Od 2022. položaj žena u Iranu postao je tema o kojoj govori ceo svet. Protesti koji
su tada započeli prerasli su u jedan od najvećih društvenih pokreta u savremenoj
istoriji ove zemlje, pokrećući pitanja slobode, ravnopravnosti i ljudskih prava. U
septembru 2022. preminula je 22-godišnja Mahsa Amini nakon što je privedena
zbog navodnog kršenja pravila o obaveznom nošenju hidžaba. Njena smrt izazvala
je talas protesta širom zemlje.

Građani su izašli na ulice tražeći:
· veće lične slobode
· ukidanje obaveznog hidžaba
· bolju pravnu zaštitu žena
· ravnopravnost u društvu

Slogan protesta glasio je: „Žena, život, sloboda“ - poruka koja je ubrzo postala
simbol borbe za prava žena.

Da bismo razumeli današnje događaje, važno je osvrnuti se na prošlost. Tokom
vladavine Mohammad Reza Pahlavi žene su dobile pravo glasa i veći pristup
obrazovanju i javnim funkcijama. Period modernizacije doneo je određena
proširenja ženskih prava.

Posle revolucije uvedeni su stroži verski zakoni:
· hidžab je postao obavezan
· porodični zakoni su izmenjeni u korist muškaraca
· razvod i starateljstvo često su dodeljivani muškarcima
· nasledna prava žena postala su manja nego kod muškaraca

Ipak, uprkos ograničenjima, žene su nastavile da se obrazuju i danas čine veliki
procenat studenata na univerzitetima u Iranu.

Jedno od važnih pitanja poslednjih godina jeste nasilje u porodici. Iran nema
poseban sveobuhvatan zakon koji jasno i snažno štiti žene od porodičnog nasilja.
Postojao je predlog zakona koji bi pooštrio kazne za zlostavljanje žena i omogućio
bolju zaštitu žrtava, ali su političke rasprave dovele do toga da zakon ne bude
usvojen u prvobitnom obliku.

Zbog toga aktivisti ističu da:
· nasilje u porodici često ostaje neprijavljeno
· žene trpe društveni pritisak
· kazne za počinioce nisu uvek dovoljno stroge

Važno je naglasiti da ne postoji zakon koji dozvoljava nasilje nad ženama, ali
kritičari smatraju da postojeće zakonodavstvo ne pruža dovoljnu zaštitu i
prevenciju.

Iako su vlasti pokušale da suzbiju proteste, određene promene postale su vidljive:
· Sve više žena se u pojedinim gradovima pojavljuje bez hidžaba.
· Mladi koriste društvene mreže za organizovanje i širenje informacija.
· Tema prava žena postala je deo svakodnevnih razgovora.

Protesti su pokazali da mlada generacija želi drugačiju budućnost i više slobode
izbora. Događaji od 2022. predstavljaju važnu prekretnicu u borbi za prava žena u
Iranu. Iako zakoni nisu drastično promenjeni, društvena svest jeste. Borba za
ravnopravnost je dug i zahtevan proces koji traži hrabrost i istrajnost. Protesti su
pokazali da mnoge žene ne žele da ćute o pitanjima koja se tiču njihove slobode,
dostojanstva i bezbednosti.
Za mlade ljude širom sveta, ova tema je podsetnik koliko su prava i slobode
dragoceni — i koliko je važno razgovarati o njima, učiti o različitim društvima i
razvijati empatiju i razumevanje.

PROTESTI ŽENA I DRUŠTVENE PROMENE U IRANU



BONTON U 21. VEKU

Bonton, odnosno skup pravila lepog ponašanja, nije nestao sa modernim vremenom. Naprotiv, u 21. veku on se
prilagodio novim okolnostima, tehnologiji i načinu života, ali je njegova suština ostala ista: poštovanje drugih
ljudi.

Osnovna pravila bontona, kao što su ljubaznost, tačnost, pristojan govor i poštovanje starijih, i dalje važe.
Međutim, savremeni život je brži, neformalniji i globalno povezan, pa se i bonton prilagođava tim promenama.
Danas se od ljudi očekuje da budu tolerantni, otvoreni i svesni kulturnih razlika. Jedna od najvećih novina 21.
veka jeste digitalni bonton. Komunikacija putem društvenih mreža, poruka i imejla zahteva nova pravila
ponašanja. Važno je biti ljubazan i na internetu, ne vređati druge, ne širiti dezinformacije i poštovati privatnost.
Takođe, korišćenje telefona u društvu zahteva meru, nepristojno je stalno gledati u ekran dok razgovaramo sa
nekim uživo.

Sa sociološkog stanovišta, bonton predstavlja skup društvenih normi koje omogućavaju stabilnost i
funkcionisanje zajednice. On nije samo lična odlika pojedinca, već društveno naučeno ponašanje koje se
prenosi kroz porodicu, školu, medije i kulturu. Pravila bontona pomažu ljudima da predvide ponašanje drugih,
smanje konflikte i olakšaju svakodnevnu komunikaciju.

U 21. veku, društva su sve raznovrsnija, pa se i bonton razlikuje u zavisnosti od kulture, klase i društvenog
okruženja. Sociologija ukazuje da bonton može odražavati i društvene nejednakosti, jer se „prihvatljivo
ponašanje“ često definiše prema normama dominantnih grupa. Ipak, savremeni bonton sve više teži
inkluzivnosti, ravnopravnosti i međusobnom uvažavanju.

U obrazovnim ustanovama i na radnom mestu bonton podrazumeva međusobno poštovanje, odgovornost i
saradnju. Pristojno obraćanje, slušanje sagovornika i uvažavanje tuđeg mišljenja ključni su za dobru
atmosferu. U 21. veku sve se više ceni emocionalna inteligencija i sposobnost timskog rada. Lepo ponašanje
nije samo skup pravila, već odraz karaktera pojedinca i vrednosti društva u kojem živi. Način na koji se ljudi
ophode jedni prema drugima govori o stepenu kulture, solidarnosti i društvene svesti. Bonton u 21. veku nije
zastareo — on se razvija zajedno sa društvom. Sa sociološkog aspekta, on ima važnu ulogu u održavanju
društvenog poretka i kvalitetnih međuljudskih odnosa. Iako se pravila menjaju, osnovne vrednosti ostaju iste:
poštovanje, tolerancija i razumevanje.

0 0 0

MANIRI U 21. VEKU 
~ Zašto su i dalje važni? ~

U savremenom svetu, u kojem su telefoni, društvene mreže i brza komunikacija deo svakodnevice, često se čini
da su maniri izgubili značaj. Ipak, lepo ponašanje i danas igra veliku ulogu, posebno u školskom okruženju.
U školi se maniri najlakše primećuju kroz međusobno poštovanje učenika, odnos prema nastavnicima i
ponašanje tokom časa. Ljubazan pozdrav, pažljivo slušanje, nenametanje svog mišljenja i spremnost da se
pomogne drugima osnovni su primeri kulturnog ponašanja. Takvi postupci doprinose prijatnijoj atmosferi i
boljoj saradnji među učenicima. Posebnu pažnju danas treba obratiti na ponašanje na internetu. Poruke u
grupama, komentari na društvenim mrežama i onlajn nastava zahtevaju odgovornost i poštovanje. Vređanje,
isključivanje drugih i neprimereni komentari ostavljaju posledice i u stvarnom životu. Zato je važno razvijati
digitalne manire i razumevanje prema drugima.

Maniri u 21. veku ne znače stroga pravila, već uvažavanje, toleranciju i empatiju. Učenici koji neguju lepo
ponašanje ne samo da ostavljaju dobar utisak, već doprinose stvaranju bolje školske zajednice. Na kraju, mali
znakovi kulture mogu napraviti veliku razliku.



Jelena Tašković završila je smer Tehničar vazdušnog saobraćaja za bezbednost, a danas je lice koje gledamo
sa poverenjem pred televizijskim kamerama. Njena priča je podsetnik da snovi ne moraju slediti očekivani put
— uz upornost i hrabrost da sledite svoje srce, mogu vas od školskih klupa odvesti do svetla reflektora.

✈Kako danas, sa profesionalne distance, gledate na svoje dane provedene u Vazduhoplovnoj akademiji?
Izuzetno sam zahvalna na periodu provedenom u Vazduhoplovnoj akademiji i drugarima sa kojima sam
odrasla. To vreme me je snažno oblikovalo kroz prve važne životne lekcije. Disciplina, odgovornost i istrajnost
koje sam tada razvila postale su temelj moje ličnosti i karijere. Mogu slobodno da kažem da nisam pogrešila u
izboru srednje škole.

✈Koje vrednosti i navike ste poneli iz Akademije, a koje su vam kasnije najviše značile u karijeri?
Ponela sam snažne radne navike, tačnost i osećaj odgovornosti. Naučila sam da se posao ne odlaže, da se
poštuju rokovi i ljudi sa kojima radim. Upravo te vrednosti danas su temelj mog profesionalnog integriteta i
poverenja koje mi ukazuju kolege, urednici, ali i porodica i prijatelji.

✈Kako je izgledao vaš put od bivše učenice Vazduhoplovne akademije do TV spikera?
Moj put nije bio onakav kakvim sam ga zamišljala pre deset godina. Iako se očekivalo da ću se baviti
vazduhoplovstvom, izabrala sam socijalni rad, želeći da pomažem deci i društvu. Oduvek sam bila glasna,
komunikativna i ekstrovertna, pa su me upravo te osobine, zajedno sa životnim okolnostima, dovele do prve
televizijske audicije – trenutka koji je neočekivano promenio moj životni pravac. Danas se pred kamerama
osećam kao kod kuće i sa sigurnošću mogu da kažem da radim posao koji volim.

✈Da li je ulazak u svet televizije bio težak i sa kakvim ste se izazovima susretali na početku?
Početna trema je bila očekivana, ali u informormativnoj redakciji nema pauze, svaki dan donosi nove priče i
izazove. Imala sam sreću da budem deo kolektiva koji me je odmah prihvatio, učim od iskusnih profesionalaca
i stekla sam kvalitetna prijateljstva. Trema i dalje postoji pred kamerama, ali sada me motiviše da ostanem
fokusirana. Reakcija porodice i prijatelja kada su me prvi put videli na televiziji potvrdila je da nisam pogrešila.

✈Koje znanje i veštine ste stekli u školi, a koje danas svakodnevno koristite?
U školi sam naučila da poštujem različitosti, slušam druge i odgovorno pristupam obavezama. Akademija
nam je pružala prostor za isprobavanje, greške i učenje od iskusnih nastavnika. Upravo te „nevidljive“ veštine,
kao što su strpljenje, pažnja i kolegijalnost, danas su ključne u mom radu, i pred kamerama i van njih.

✈Koji je savet koji ste dobili u školi, a koji Vas je kroz život vodio?
Naučila sam da suze i emocije nisu znak slabosti, da se znanje i upornost uvek primete i nagrade i da sve dođe
u pravom trenutku. Mnogo sam radila na sebi i često gubila nadu, ali rezultat nikada nije izostao kada sam se
trudila. Zapamtite to, nije floskula!

✈Šta biste poručili učenicima Vazduhoplovne akademije koji sanjaju o karijeri u medijima?
Verujte u sebe i svoje snove, čak i kada drugi sumnjaju. Ambicija je važna, ali potrebni su i strpljenje i upornost.
Iskoristite svaku priliku, učite, pratite događaje i razvijajte komunikacijske veštine. U svetu novinarstva iskustvo
je zlata vredno — jednom kada uđete, teško ćete želeti da ga napustite.

OD ŠKOLSKE KLUPE DO TELEVIZIJSKOG STUDIJA
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Snaga volje na dva fronta – sport i vazduhoplovstvo

Nina Veličković (1/10) dokaz je da se uz disciplinu, posvećenost i dobru
organizaciju mogu uspešno uskladiti školske obaveze i vrhunski sport.
Biciklizmom je počela da se bavi iz ljubavi prema sportu i izazovima.
Privukli su je dinamika trke i osećaj slobode na stazi. Iza nje su godine
posvećenog rada i intenzivnih priprema koje podrazumevaju naporne
treninge, rad na izdržljivosti, brzini i taktici, ali i brigu o ishrani, odmoru i
mentalnoj snazi. Za Ninu je najvažnije da bude spremna i fizički i psihički.
Njen dosadašnji najveći uspeh je osvojeno prvo mesto na međunarodnoj
trci „Tour of Slovenia“. Taj rezultat joj je potvrdio da se trud, rad i istrajnost
uvek isplate.
Pored sporta, Ninu privlači i vazduhoplovstvo. Upravo zato je upisala
Vazduhoplovnu akademiju, koju je izabrala zbog discipline, organizacije i
mogućnosti koje pruža. Smatra da je uz dobru organizaciju vremena sve
moguće, daje maksimum i u školi i na treninzima.
Njen cilj je da nastavi da napreduje, ostvari još bolje rezultate i jednog
dana predstavlja svoju zemlju na Olimpijskim igrama, ali i da izgradi
karijeru u vazduhoplovstvu kao kontrolor leta.
Mladima poručuje da veruju u sebe i nikada ne odustaju, jer uspeh ne
dolazi preko noći, ali trud i rad se uvek isplate.
Nina sebe vidi i u sportu i u vazduhoplovstvu – odlučna da istraje na oba
puta i ostvari svoje snove.

Kad poezija dobije krila

U svetu mladih stvaralaca retko se susreće tako snažna kombinacija
umetničke osetljivosti i odlučne životne vizije kakvu ima Lenka
Smiljanić, učenica 1/5. Prvu pesmu Lenka je napisala sa svega šest
godina, pod snažnim utiskom tragičnog gubitka drugarice. Već tada
naslućivala se dubina emocije koja će kasnije postati prepoznatljiv
pečat njenog stvaralaštva.
Danas kroz stihove promišlja posledice društvenih grešaka po običnog
čoveka, pokazujući zrelost koja nadilazi njene godine. Autorka je zbirke
pesama „Menjaj svet“, za koju je dobila brojne nagrade. Najdraža joj je
nagrada na konkursu „Dani Raše Popova“ u Mokrinu, gde je imala
priliku da upozna istaknute stvaraoce poput Minje Subote, Uroša
Petrovića i Violete Jović. Važno priznanje za nju bilo je i objavljivanje
pesme u „Zborniku duhovne poezije“ među odraslim autorima iz
regiona.
Ipak, Lenkin put ne vodi samo kroz književnost. Vođena ljubavlju prema
putovanjima, avionima i avanturi, upisala je Vazduhoplovnu
akademiju, želeći da nastavi porodičnu tradiciju oficira, ali i da izgradi
sopstveni, autentičan put u svetu vazduhoplovstva. Iako zbog školskih
obaveza danas piše ređe, uverena je da se škola i poezija ne isključuju
— inspiracija, kada dođe, uvek pronađe put.
Za Lenku je pisanje mnogo više od hobija, to je njen siguran prostor,
tiha luka u kojoj sabira misli i leči svet oko sebe rečima. U stihovima
pronalazi način da razume stvarnost i da izgovori ono što često ostaje
neizrečeno. U budućnosti sebe vidi kao uspešnog pilota koji će, između
letova i plavog horizonta, nastaviti da beleži svet kroz poeziju, jer neki
snovi, baš poput njenih, imaju i krila i dušu.

IZUZETNE U SVOJOJ GENERACIJI
~ UČENICE PRVOG RAZREDA ~
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Od klizaljki do pilotske kabine – Tijana Katić

Postoje učenici koji se ističu znanjem, postoje oni koji se ističu talentom, a postoje i oni retki koji svojim snovima,
upornošću i tišinom rada inspirišu sve oko sebe, jedna od njih je Tijana Katić (2/5).
Njena ljubav prema umetničkom klizanju nije nastala preko noći. Rodila se kroz detinje osmehe na klizalištu, kroz
trenutke provedene sa porodicom i uz divljenje prema nastupima velikih klizačica. Kada je sa deset godina prvi
put stala na led, nije znala sve korake, ali je znala jedno – srce joj je tu. Taj osećaj pripadnosti ledu nikada je nije
napustio. Takmičenja su za Tijanu posebna priča. Reflektori, tišina pred početak muzike, ubrzani otkucaji srca…
Trema je prisutna, ali je ne doživljava kao slabost. Naprotiv, ona je podseća koliko joj je stalo. Među najdražim
uspomenama zauvek će ostati nastup na takmičenju UTE Synchro Cup 2026 u Budimpešti. To nije bio samo
sportski događaj, već iskustvo koje ju je obogatilo, povezalo sa divnim ljudima i još jednom potvrdilo da je na
pravom putu.
Ali Tijana ne sanja samo led. Njene misli često polete ka nebu. Upravo zato je upisala Vazduhoplovnu akademiju
sa željom da jednog dana sedne u pilotsku kabinu i oseti slobodu koju sada oseća na klizaljkama. Ona veruje da
su klizanje i letenje sličniji nego što izgledaju: oba traže preciznost, hrabrost, kontrolu i ogromnu odgovornost.
Jedan pogrešan pokret na ledu može promeniti ceo nastup, baš kao što i u vazduhu svaki detalj ima značaj.
Njena poruka vršnjacima je iskrena i snažna: ne odustajte od jednog sna zbog drugog. Put nije lak, biće dana
kada će umor biti jači od motivacije, ali upravo tada se gradi karakter. Tijanin životni moto kaže: „Snovi se ne
čekaju, oni se grade.“ I ona ih zaista gradi, svakim jutarnjim treningom, svakim školskim zadatkom, svakim
korakom napred.
Danas ostavlja tragove na ledu. Sutra će, verujemo, ostavljati tragove i na nebu.

Anđela Gregorc 2/10 – Upornost koja spaja nauku i vazduhoplovstvo

U odeljenju 2/10 ističe se Anđela Gregorc, učenica koja svoju radoznalost, disciplinu i
ljubav prema nauci svakodnevno pretvara u konkretne rezultate.
Prvi susret sa astronomijom imala je na seminaru tehničkih nauka, a dodatnu
inspiraciju pronašla je u porodici, jer je interesovanje za ovu oblast nasledila od majke.
Taj početni podsticaj prerastao je u ozbiljno bavljenje naukom kroz rad u Istraživačkoj
stanici Petnica, gde je stekla nova znanja, ali i otkrila interesovanje za programiranje i
napredne oblasti fizike.
Boravak u Petnici, kako ističe, podrazumeva intenzivna predavanja, praktične
radionice i rad na istraživačkim projektima. Upravo tu je započela svoja istraživanja iz
kvantne mehanike od tunel-efekta, preko proučavanja Isingovog modela, do oblasti
kvantne topologije kojom se trenutno bavi kao stariji polaznik fizike.
Takmičenja iz astronomije i astrofizike za nju predstavljaju izazov koji rado prihvata.
Teorija, složeni zadaci, mnogo matematike i samostalnog istraživanja, sve su to koraci
ka znanju koje se ne stiče preko noći. Anđela svakodnevno izdvaja vreme za rad na
projektima, svesna da se ozbiljni rezultati postižu upornošću i dobrom organizacijom.
Ljubav prema vazduhoplovstvu rodila se onog trenutka kada je prvi put ušla u avion.
Tada je znala da je pronašla svoj put. Među stručnim predmetima posebno izdvaja
termodinamiku i aerodinamiku, a praksa joj je omiljeni deo školovanja, jer teorija
dobija pravi smisao tek kada se primeni.
Anđela nije samo uspešna učenica, ona je dokaz da se snovi ne čekaju, već grade,
stranicu po stranicu, zadatak po zadatak, let po let.
Možda će je put odvesti visoko – iznad oblaka, u svet nauke i istraživanja – ali gde god
da stigne, jedno je sigurno: poleteće zahvaljujući radu, znanju i hrabrosti da veruje u
sebe.

IZUZETNE U SVOJOJ GENERACIJI
~ UČENICE DRUGOG RAZREDA ~
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Korak bliže nebu – priča Lare Joksić

Učenica odeljenja 3/5, smer Tehničar vazdušnog saobraćaja, Lara Joksić predstavlja generaciju mladih ljudi
koji tačno znaju šta žele i spremni su da za to vredno rade. Njena priča je spoj discipline, ambicije i iskrene
ljubavi prema vazduhoplovstvu.
Još prilikom upisa u Vazduhoplovna akademija, Lara je znala da želi obrazovanje koje je jasno usmereno i
konkretno. Privukla ju je specifičnost škole, spoj teorijskog znanja i praktične obuke, ali i osećaj da od prvog
dana postaje deo ozbiljnog i profesionalnog sistema. Za nju je to bio prvi, ali najčvršći korak ka ostvarenju
sna da postane pilot.
 Odrastajući uz porodične priče o avijaciji, Lara je razvijala svest o tome koliko je ovaj poziv odgovoran i
zahtevan. Upravo ta odgovornost ju je dodatno motivisala. Shvatila je da pilot nije samo neko ko upravlja
letelicom, već osoba koja stoji iza svog znanja, odluka i postupaka. Disciplina, stručnost i lična stabilnost za
nju nisu prepreka, već izazov koji rado prihvata.
Posebno mesto u njenom školovanju zauzima proces sticanja PPL dozvole. Nakon višegodišnjeg
iščekivanja, teorijske pripreme i rada na sebi, praktična obuka za nju predstavlja ostvarenje dugo
planiranog cilja. Solo let, kao simbol samostalnosti i poverenja, doživljava ne kao pritisak, već kao privilegiju
i potvrdu da se trud isplati. U školi je najviše inspirišu praktični oblici nastave – rad na simulatorima, posete
aerodromima i stručne prakse koje omogućavaju primenu znanja u realnim uslovima. Ipak, kako sama
ističe, podjednako su joj važni međuljudski odnosi i podrška profesora, koji stvaraju osećaj zajedništva i
pripadnosti.
Kao zaštitno lice dualnog obrazovanja, Lara nosi odgovornost predstavljanja škole sa ponosom i
dostojanstvom. To priznanje doživljava kao potvrdu da su njen trud i zalaganje prepoznati.
Kada govori o budućnosti, jasno vidi sebe u kokpitu kao profesionalnog pilota u velikoj avio-kompaniji. Ali,
iznad svega, vidi sebe kao osobu koja je ostala verna sebi, svojim snovima i vrednostima. Pored školskih i
letačkih obaveza, Lara je razvijala i svoju kreativnu stranu kroz društvene mreže. Kroz vođenje YouTube
kanala stekla je veštine komunikacije, montaže, analitike i javnog nastupa. Danas to iskustvo koristi kako bi
promovisala prave vrednosti – znanje, rad i vazduhoplovstvo kao ozbiljan i odgovoran poziv.
Priča Lare Jokšić nije samo priča o uspehu, već o istrajnosti i veri u sopstveni san. Svaki njen korak, od
učionice do prvog leta, vođen je odgovornošću i ljubavlju prema vazduhoplovstvu. Njeni koraci možda još
uvek vode kroz učionice, simulatore i prve letove, ali suštinski – oni već vode ka nebu. I dok strpljivo i
posvećeno gradi svoje znanje, ona gradi i sebe: sigurnu, stabilnu i odlučnu osobu spremnu da jednog dana
preuzme komande, ne samo letelice, već i sopstvenog života.
Ako je suditi po njenoj istrajnosti, to neće biti samo let – biće to ostvarenje sna koji je odavno naučio da
veruje u sebe.

Đurđija Stevanković – spoj znanja, sporta i ljubavi prema vazduhoplovstvu

Učenica naše škole, Đurđija Stevanković, primer je mlade osobe koja uspešno spaja znanje,
odgovornost i posvećenost sportu. Svojim radom i angažovanjem pokazuje da se upornost
i ljubav prema onome što radimo uvek isplate.

Pored školskih obaveza, Đurđija aktivno trenira i radi kao pomoćni trener u OK Voždovac,
gde radi sa decom. Ona obožava rad sa najmlađima, a ta ljubav se ogleda u strpljenju,
energiji i odgovornosti koju svakodnevno pokazuje na treninzima. Biti uzor mlađima nije
mala stvar, a ona tu ulogu nosi sa ponosom. Još u osnovnoj školi isticala se na
takmičenjima iz matematike, fizike, geografije, gramatike i književnosti, pokazujući širinu
interesovanja i ozbiljan pristup učenju. Planira da se oproba i na takmičenju „Kengur bez
granica“, što dodatno govori o njenoj želji da napreduje i testira svoje znanje. Ljubav prema
vazduhoplovstvu, matematici i informacionim tehnologijama bila je presudna da upiše
ovaj smer u našoj školi. Kombinacija tehničkih nauka i preciznosti, zajedno sa radoznalošću
i istraživačkim duhom, čini je učenicom koja ima jasan cilj i motivaciju da ga ostvari.
Zanimljivo je da njen brat, Momčilo Stevanković, takođe pohađa našu školu (odeljenje 2/9),
što ovu porodičnu priču čini još lepšom. Podrška i zajedničko školsko okruženje sigurno su
dodatni podstrek za uspeh.

Đurđija je primer da se talenat, trud i dobrota mogu skladno uklopiti. Njena energija i
ambicija obećavaju da je tek na početku jednog veoma uspešnog puta.

IZUZETNE U SVOJOJ GENERACIJI
~ UČENICE TREĆEG RAZREDA ~
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Upoznajte našu učenicu Nataliju Starčević koja cilja ka nebu

Među učenicima naše škole posebno se ističe Natalija Starčević, po svojoj
posvećenosti, ambiciji i vedrom duhu. Uvek spremna da pomogne, aktivno
učestvuje u školskim aktivnostima i zalaže se za što bolju atmosferu u odeljenju i
školi. Smatra da su rad, disciplina i upornost ključ uspeha, što svakodnevno
pokazuje kroz svoje obaveze.
Njena velika ljubav je vazduhoplovstvo, a u budućnosti planira da postane pilot.
Inspiraciju za ovaj poziv pronašla je u svom ocu, koji joj je od malih nogu približio
svet aviona i letenja. Upravo zahvaljujući toj podršci i motivaciji, odlučila je da
svoje snove pretvori u konkretne ciljeve.
Imala je priliku da bude na PPL obuci u Vrscu gde je stekla dragoceno iskustvo i
dodatno učvrstila svoju želju da jednog dana profesionalno upravlja avionom.
Ovo iskustvo opisuje kao izuzetno inspirativno i motivišuće, jer je imala priliku da
iz prve ruke vidi kako izgleda pilotska obuka.
Takođe, svoje znanje i iskustvo proširila je i u inostranstvu, tokom boravka u
Portugalu na pilotskoj akademiji Sevenair Academy. Ovo putovanje bilo je ne
samo edukativno, već i životno iskustvo koje joj je omogućilo da upozna
drugačiji sistem rada, novu kulturu i stekne nova prijateljstva. Ističe da joj je to
bilo jedno od najzanimljivijih i najlepših iskustava do sada.
Pored vazduhoplovstva, Natalija je veoma aktivna i u sportu. Svake godine sa
školom i profesorom fizičkog vaspitanja odlazi na skijanje u Francusku, gde
usavršava svoje veštine i uživa u zimskim sportovima. Ranije se i takmičila u
skijanju, što je dodatno doprinelo razvoju njene discipline, izdržljivosti i
takmičarskog duha.
Pored svega toga, aktivno se zalaže za školu kroz učešće u projektima, timskom
radu i vannastavnim aktivnostima. Odlikuju je odgovornost, dobra organizacija
vremena i istrajnost u ostvarivanju ciljeva.
Sigurna u svoje snove, Natalija Starčević hrabro korača ka njima, sa pogledom
usmerenim ka nebu, odlučna da jednog dana postane pilot.

Snaga truda i upornosti

Dina Šemsović, učenica odeljenja 4-8, svojim radom, trudom i upornošću
ostavila je snažan utisak kako među nastavnicima, tako i među svojim
vršnjacima. Još od samog početka školovanja izdvajala se izuzetnom
odgovornošću, posvećenošću i stalnom željom za napredovanjem.
Pored brojnih uspeha koje je postigla tokom školovanja, Dina je još jednom
zablistala – osvojila je 2. mesto na takmičenju iz atletike, ponosno predstavljajući
svoju školu. Njena skromnost, kolegijalnost i vedar duh ostavili su neizbrisiv trag
u generaciji kojoj pripada, a iza nje ostaje primer koji inspiriše.



Ljubav 
 
Ljubav je najuzvišenije osećanje koje čovek može da doživi. Ona
je snaga koja pokreće svet, inspiriše umetnike, daje smisao
svakodnevici i pruža utehu u teškim trenucima. Ljubav nije samo
romantična veza između dvoje ljudi. Ona se javlja u različitim
oblicima, kao što su ljubav prema porodici, prijateljima,
domovini, prirodi i samom životu. 

Kada volimo, mi postajemo bolji. Ljubav nas uči strpljenju,
saosećanju i nesebičnosti. Ona briše granice i razlike, spaja ljude
različitih kultura, jezika i vera. U ljubavi nema mesta za mržnju i
sebičnost, jer ona podrazumeva davanje bez očekivanja
nagrade. 

U svakodnevnom životu ljubav se pokazuje kroz male stvari,
osmeh upućen prolazniku, pomoć prijatelju, brigu o porodici.
Često zaboravljamo da su upravo ti sitni gestovi ono što čini svet
lepšim i toplijim mestom. Ljubav je poput svetlosti. Što je više
delimo, ona postaje jača. 
Bez ljubavi čovek bi bio prazan i usamljen. Ona nam daje snagu
da prevaziđemo prepreke i hrabrost da sanjamo. Ljubav je most
između srca, putokaz ka sreći i najlepši dar koji možemo da
pružimo i primimo. 

Andrea Kirevski 1-9 

Bal mrtvih

Teška vrata se otvaraju pred njim,
I što se više otvaraju to je glasnije,

Unutar dvora klasična muzika,
I pomešano sa tim šum svih razgovora,

Tako se isto i mrak pretvori u svetlo,
A noćne tišine više nema.

Zidovi su bili ukrašeni do iznemoglosti,
A na njima slike raznih ljudi i pejzaža,

Sve je zlatno i belo od najlepših materijala,
Sa plafona lusteri sa bezbrojnim svećama,

A sam plafon toliko visok kao da vise iz neba.

Muškarci odeveni u najtamnijim odelima,
Žene u najraskošnijim haljinama od svile,

Svi su oni nosili neke maske nalik životinjama,
Ali ipak on nju prepozna jer se njemu ona ističe.

Došli su jedno drugom u susret i on joj pruži ruku,
Najelegantnijim pokretom mu ona daje svoju,

Pa se tako i svi oko njih utišaju,
A muzika kao da je nikad nije ni bilo.

Prelaze njene ruke iza njegovog vrata,
A on svoje prevlači iza njenog struka,

A oboje se drže jedno za drugo kao za život,
Jedan pokret nogama pa drugi i ples je krenuo.

Otkucaji srca su im se stopili u jedno,
Kroz masku on joj samo oči vidi,

A ispod očiju im se oboma skupljaju suze,
Koje polako liju niz njušku maske,

Jer to se desi kad se spoje dve slomljene duše.

Par po par polako odlaze,
A za njima i svetlo njihove ljubavi u prostoriji,

Soba je sve mračnija i mračnija,
Zlato polako gubi svoj sjaj u mraku,

A beli kvarc postaje crn u tami.

Muzika je već bila prigušena ali sad je i nema,
Šum ljudi je potpuno nestao,

Samo odjekuju u beskonačnost pokreti cipela,
Ostalo je svetlo na njima koje nije sa lustera,

Dolazilo je iz samog mraka beskrajnog plafona.

Njihov ples se polako usporava,
A svetlo polako počinje da slabi,

Noge su im umorne a ruke ne mogu da drže,
Na kraju su bili u potpunom mraku,

A plesanje je stalo i oboje su ležali na podu,
Neki bi rekli da su plesali do smrti,

Al to su samo dve duše koje su pokušale,
Pokušale da pomognu jedna drugoj.

Ljubav je šapat izmedju dva pogleda,
tiha svetlost što u grudima sija

Ona je most od nežnih reči i snova,
toplina što i u zimi leto razvija

U njenom dodiru srce postaje hrabrije,
a svet na trenutak mesto što bodri je
Ljubav ne traži savršenstva, već srce

što iskreno blista.
Ne traži krunu ni bogatstva, već dušu

što voli-čista.

Maša Stanković 1/3

PREPORUKA KNJIGE

Zovem se Maša Stanković, učenica sam odeljenja 1/3 i od malih
nogu gajim posebnu ljubav prema jeziku i književnosti. Posebno
volim da čitam ljubavne romane, ali vrlo često volim da istražim i
neki drugi književni žanr. Svoje čitalačke izbore neretko
preporučujem a ovog puta preporučujem roman Orkanski visovi
autorke Emili Bronte.
Jedini roman Emili Bronte donosi priču o snažnoj i tragičnoj
ljubavi. Ispunjen je dubokim emocijama, strašću, ponosom,
tugom, ali i osvetom koja menja sudbinu. Radnja se dešava na
usamljenim vresištima Engleske, obuhvata dve generacije - od
vremena kad je Hitklif, ostavši sam na svetu, došao da živi na
imanju Ernšo, sve do njegove smrti, nekoliko godina kasnije.
“Orkanski visovi“ predstavljaju uzbudljiv viktorijanski klasik o snazi
ljubavi koja, uprkos svemu, pa i smrti, živi večno. Roman podstiče
na razmišljanje o ljubavi, ponosu i odnosima medju ljudima.
Savršen je odabir za mlade koji vole ozbiljne ljubavne priče.

Marko
Trajkovic 2/2



ERAZMUS KUTAK

Realizovana onlajn LTT aktivnost u okviru Ecometeo projekta

U periodu od 4. do 6. februara 2026. godine uspešno je realizovana onlajn Learning, Teaching, Training
(LTT) aktivnost u okviru Erasmus+ KA220-VET projekta „Ecology and Meteorology (Ecometeo)“.
U aktivnosti su učestvovali učenici i nastavnici partnerskih škola iz Srbije, Turske i Portugalije, koji su tokom
trodnevnog programa razmenjivali znanja, iskustva i primere dobre prakse iz oblasti ekologije i
meteorologije.
Program je obuhvatio stručna predavanja, analizu prikupljenih ekoloških podataka, pilotiranje MOOC kursa
„A Leap into Meteorology“, kao i prezentaciju do sada razvijenih projektnih materijala. Poseban akcenat
stavljen je na primenu savremenih digitalnih alata i interdisciplinarni pristup učenju.
Realizovana aktivnost predstavlja značajan doprinos unapređenju stručnih i digitalnih kompetencija
učesnika, kao i daljem razvoju projektnih rezultata i jačanju međunarodne saradnje među partnerskim
školama.



Od učenice do profesora – Aleksandra Božić

Postoje ljudi koji školu ne doživljavaju samo kao mesto obrazovanja, već
kao mesto gde su dobili krila. Jedna od njih je Aleksandra Božić, nekada
učenica, danas profesor u Vazduhoplovnoj akademiji.
Aleksandra je završila smer Tehničar vazdušnog saobraćaja, a potom
nastavila školovanje na Mašinskom fakultetu, gde je dodatno produbila
svoje znanje i stručnost. Ipak, i pored novih izazova i mogućnosti, odlučila
je da se vrati tamo gde je sve počelo – u učionice Akademije, ovog puta sa
druge strane katedre.

Kao učenica bila je radoznala i puna pitanja, a posebno pamti prve
praktične časove na aerodromu, kada je teorija postala stvarnost. Iz
školskih dana ponela je vrednosti koje i danas ističe – preciznost,
odgovornost i timski rad. Na njen razvoj snažno je uticao profesor Branko
Bojović, čija su predavanja prevazilazila okvire gradiva. Od njega je naučila
da autoritet ne proizlazi iz strogoće, već iz znanja, doslednosti i
kreativnosti. Danas, kao profesor, upravo te vrednosti nastoji da prenese
svojim učenicima.
Najveće zadovoljstvo u radu donosi joj poverenje koje se stvara između
profesora i učenika. U njihovim pitanjima, dilemama i ambicijama vidi
buduće vazduhoplovce, stručnjake, ali pre svega mlade ljude koji tek
treba da pronađu svoj pravac i polete.
Njena poruka sadašnjim učenicima je jednostavna, ali snažna: budite
uporni, učite iz grešaka i čuvajte prijateljstva iz školskih klupa. Ljudi sa
kojima danas delite učionicu sutra će biti vaše kolege na aerodromima i u
kontrolnim tornjevima širom sveta.
Priča Aleksandre Božić podseća nas da škola nije samo početak karijere,
ona je temelj identiteta. A kada se neko vrati da u istoj toj školi inspiriše
nove generacije, to je dokaz da znanje zaista daje krila.

Kada prošlost inspiriše budućnost

Kada se bivši učenik vrati u školu, ali ovog puta sa druge strane katedre, školski hodnici dobiju novo značenje. Tako je i
sa Jelenom Ratković, nekadašnjom učenicom naše škole, a danas profesorkom koja svoje znanje i iskustvo prenosi
novim generacijama.
Nakon završene srednje škole, Jelena je upisala i završila Saobraćajni fakultet, nastavivši obrazovanje u struci. Ipak, veza
sa školom u kojoj je odrasla nikada nije prekinuta. Povratak nije bio samo profesionalna odluka, već i želja da novim
generacijama pruži znanje, podršku i podstrek kakav je i sama nekada imala.

Govoreći o svojim srednjoškolskim danima, Jelena sa posebnom zahvalnošću ističe profesore koji su obeležili njen put.
Profesor Saša Predić naučio nas je disciplini i odgovornosti, prof. Sandra Zlatanović podsticala je slobodu izražavanja i
kreativnost, prof. Biljana Jovanović prema učenicima se ophodila sa toplinom i razumevanjem, dok je razredna Sonja
Božić svojim stavom i primerom učila učenice da budu „žene sa velikim Ž“.
„Tek sada, iz druge perspektive, shvatam koliko odgovornosti nosi profesorski poziv. Svaka izgovorena reč može
drugačije uticati na svakog učenika. Ali isto tako, učenici imaju snažan uticaj na nas, učimo jedni od drugih“, ističe
Jelena.
Kao učenici, zbornica im je delovala kao prostor rezervisan isključivo za ozbiljne razgovore. [null]Danas zna da je to
mesto gde se, pored profesionalnih tema, grade kolegijalni odnosi, deli smeh i pronalazi predah između časova. Još
jedna potvrda da perspektiva menja pogled na stvari.
Najveći izazov u radu sa učenicima [null]danas vidi u postavljanju granice između prijateljstva i autoriteta. Biti blizak, a
zadržati profesionalnu distancu – zadatak je koji zahteva mudrost i stalno preispitivanje.
Ipak, najlepši deo posla je rad sa mladima koji dele interesovanje za vazduhoplovstvo, energija koja se oseća na času i
inspiracija koju vidi u njihovim očima. „Lepo je biti deo nečijeg odrastanja“, naglašava Jelena.
Priča Jelene Ratković podseća nas da škola nije samo mesto učenja, već prostor gde se oblikuju naši karakteri, gde se
grade vrednosti koje nosimo kroz život i gde nastaju uspomene koje zauvek ostaju u srcu.



0

Od školske klupe do srca učenika: put Jane Kujić

Put Jane Kujić od učenice do profesorke nije samo priča o profesionalnom razvoju,
to je priča o odrastanju, uzorima i tihoj, ali snažnoj ljubavi prema pozivu koji se bira
srcem. Danas stoji pred učenicima sa druge strane katedre, ali u sebi i dalje čuva živu
sliku devojčice iz školske klupe, sa snovima, tremom pred kontrolni i osmehom na
velikom odmoru.
Nakon završetka Vazduhoplovne akademije, Jana je svoje obrazovanje nastavila na
Saobraćajnom fakultetu, na studijama vazdušnog saobraćaja. Bio je to prirodan
nastavak puta koji je započeo još u srednjoškolskim danima, puta građenog radom,
disciplinom i verom u cilj.
Među svim uspomenama iz školskih dana posebno mesto zauzima njena razredna,
Sonja Božić. Ne pamti je samo po tome što je verovala u svoje učenike, već po toplini
kojom ih je grlila kroz svakodnevicu. Bila je tu da sasluša, razume, ohrabri. Sa njima je
slavila male pobede, delila brige i čak zajedno pripremala poklone za osamnaeste
rođendane. U tim, naizgled malim gestovima, Jana je naučila koliko jedan profesor
može da promeni nečiji put.
Na svoje đačke dane gleda sa osmehom i dozom blagosti prema mladalačkim
nestašlucima. Jedna uspomena posebno joj izmami smeh, trenutak kada je celo
odeljenje predalo prazan test iz sociologije i, sasvim očekivano, dobilo jedinice. Nije
to bio njihov najslavniji trenutak, ali jeste jedan od najsložnijih. „Pali smo na testu, ali
smo položili drugarstvo“, kaže danas kroz osmeh uz obaveznu napomenu svojim
učenicima da ipak biraju pametniju strategiju.
Za Janu, škola nikada nije bila samo zgrada i raspored časova. To je mesto gde se
odrasta, gde se uči i iz knjiga i iz pogleda, gde se pamte reči podrške i sitnice koje
kasnije postanu velike. Zato se i vratila, da zajednici koja je nju oblikovala uzvrati
znanjem, strpljenjem i razumevanjem.
Današnjim učenicima poručuje: "Čuvajte svoje školske dane. Proći će brže nego što
mislite. Negujte prijateljstva, budite radoznali i verujte u sebe, jer svako od vas, baš
svako, ima snagu da ostavi svoj trag."

ISTI HODNICI, NOVE ULOGE
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Lenka Zarev, bivša učenica smera Tehničar vazdušnog saobraćaja za bezbednost, danas gradi uspešnu
međunarodnu karijeru u auto-industriji. Nakon završene srednje škole preselila se u Austriju, gde je
diplomirala elektrotehniku, a trenutno radi u kompaniji BMW na razvoju električnih motora. Posao joj je
omogućio da živi i radi u Austriji, Nemačkoj, a trenutno živi u Kini. Tehničko znanje stečeno u VA značajno
joj je pomoglo tokom studija, posebno kada je mogla da uporedi svoje znanje sa studentima iz celog sveta i
shvati da je izuzetno dobro pripremljena. Pored toga, veštine komunikacije koje je razvijala kroz sastave,
radove i prezentacije pokazale su se kao velika prednost. „Sposobnost da objasnimo svoju ideju
podjednako je važna kao i sama ideja“, naglašava Lenka.

Profesor koji je posebno uticao na nju je prof. Branko Bojović. Njegova predavanja nisu bila samo zahtevna,
već i inspirativna. „Priče koje je delio, poput one da smo svi sastavljeni od zvezdane prašine, ostaće mi
zauvek u sećanju. To nisu bila samo predavanja, već i životne lekcije“, ističe ona. Iz školskih dana pamti
mnogo lepih trenutaka, ali posebno izdvaja časove fizičkog vaspitanja i trčanje po Kalemegdan, uz zvuke
zavijanja vukova iz Zoološkog vrta — uspomenu koja i danas izmami osmeh.

Sadašnjim učenicima poručuje da, pored redovnog školskog obrazovanja, isprobavaju nove stvari. „Škola i
dobre ocene su dobra osnova, ali je važno biti proaktivan i razvijati druga interesovanja. Jedno ne vredi bez
drugog.“ Posebno ističe disciplinu kao ključ uspeha, jer joj omogućava da se osloni na sebe bez obzira na
okolnosti.
Dodaje i važnost samopromocije — ne iz želje za hvaljenjem, već iz potrebe da se sopstveni trud i rezultati
učine vidljivim. „Često rad i zalaganje prođu nezapaženo ako ih ne podelimo sa drugima“, zaključuje Lenka,
čija priča predstavlja snažnu motivaciju za nove generacije učenika.

OD VA DO RAZVOJA 
ELEKTRIČNIH MOTORA U SVETU



Galerija
praktične nestave



Dok zima još uvek pokušava da zadrži hladne dane i maglovita jutra, u vazduhu se već oseća
nešto drugačije. Sunce je jače, dan je duži, a nebo nekako vedrije. U našem svetu – svetu
vazduhoplovstva – promene na nebu prve primetimo. A upravo jedan praznik najavljuje tu
promenu i prelazak iz zime u proleće – Sretenje.
Šta je Sretenje?
Sretenje se obeležava 15. februara i ima dvostruki značaj. To je veliki verski praznik – Sretenje
Gospodnje – ali i važan državni praznik u Srbiji, jer je tog dana 1804. godine podignut Prvi srpski
ustanak, a 1835. godine donet prvi srpski ustav.
Reč „sretenje“ znači susret. To je susret zime i proleća, starog i novog, prošlosti i budućnosti. Baš
kao što se na pisti susreću zemlja i nebo, tako se na Sretenje simbolično susreću godišnja doba.
Narodna verovanja i običaji
U narodu se veruje da na Sretenje priroda „odlučuje“ koliko će zima još trajati. Najpoznatije
verovanje kaže:
· Ako je na Sretenje sunčano i vedro, zima će još potrajati.
· Ako je oblačno ili pada sneg, proleće je blizu.
Prema starom običaju, verovalo se da medved tog dana izlazi iz pećine. Ako vidi svoju senku (jer
je sunčano), vraća se nazad – što znači da zima traje još šest nedelja. Ako ne vidi senku (jer je
oblačno), ostaje napolju – što nagoveštava dolazak proleća.
Zanimljivo je kako su naši preci pažljivo posmatrali prirodu – baš kao što mi danas pratimo
meteorološke izveštaje pre leta. Nebo je oduvek bilo znak i pokazatelj promena.
Proleće – nova energija i novi letovi
Za nas, učenike Vazduhoplovne akademije, proleće znači više od promene godišnjeg doba. Duži
dani, stabilnije vreme i više sunčanih sati znače i bolje uslove za rad, vežbe i praktičnu nastavu.
Proleće simbolizuje:
· novi početak
· rast i napredak
· energiju i pokret
Kao što se priroda budi, tako se i mi budimo sa novim ciljevima. Svaka školska godina je
svojevrsni let – sa uzletanjem, turbulencijama i sigurnim sletanjem. A Sretenje nas podseća da je
svaki susret – bilo sa znanjem, izazovima ili sopstvenim snovima – prilika za rast.

MILUNKA SAVIĆ

Najodlikovanija Zena u istoriji ratovanja. Milunka Savic je prosila svemu - od neprijateljskih rovova
do predrasuda svog vremena. Jedina Zena sa francuskim Ratnim krstom sa zlatnom palmom.
Njena hrabrost je bila toliko velika da su joj cak i francuski admirali salutirali. Danas, njeno ime
ostaje simbol nesalomive volje i Ertve za slobodu.

Dok gledamo u nebo i pratimo oblake, setimo se da su naši preci u istom tom nebu tražili
znakove proleća. Sretenje nas uči da poštujemo tradiciju, ali i da hrabro koračamo – ili letimo – ka
budućnosti.
Možda baš ovog proleća neko od nas napravi prvi veliki korak ka svom snu o visinama.
Jer svako proleće počinje jednim uzletom. 

PORUKA ZA KRAJ

PROLEĆE DOLAZI NA KRILIMA SRETENJA 



Dragi prijatelji škole,

Od srca vam hvala što ste kupovinom štampanog izdanja našeg školskog časopisa podržali rad naših učenika i
nastavnika. Vaša podrška nam mnogo znači – ne samo kao potvrda da cenite trud, kreativnost i posvećenost
uloženih u svaku stranicu, već i kao podstrek da budemo još bolji. Posebnu vrednost vašoj kupovini daje činjenica
da je prikupljeni novac usmeren u humanitarne svrhe. Zahvaljujući vašoj dobroti i solidarnosti, zajedno smo
uspeli da pomognemo onima kojima je pomoć najpotrebnija i da pokažemo da naša škola neguje prave
vrednosti – humanost, empatiju i zajedništvo.

Hvala vam što ste deo ove lepe priče i što zajedno sa nama gradite školu velikog srca.

Sa zahvalnošću, Uredništvo školskog časopisa
Vazduhoplovna akademija
Beograd

ZAHVALNICA

Vesna Gradinčević,
profesor Srpskog

jezika i književnosti

Ljubica Plazinić, master
inženjer informacionih

tehnologija

Jelena Ilić, diplomirani
mašinski inženjer 

Redakcija:

Velika zahvalnost učenicama odeljenja 3-9 (smer - Tehničar za bezbednost informaciono-komunikacionih sistema u
vazdušnom saobraćaju): Katarina Baljak, Jana Branković, Nikoleta Đorđević, Marija Jovanović, Ivana Kitanovska, Karla Kufalo,
Sofija Nestorović, Nataša Ninković, Anja Popović, Daria Simonovska i Đurđija Stevanković, koordinator  elektronskog časopisa, i
učenici odeljenja 4-9, Anji Rađelović.
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